

Политика



Сага о Перуашеве: "Шеф, все схвачено!"

Автор: **Мухамеджан АДИЛОВ**

26.02.2016

В нашей прошлой статье мы рассказали читателям, кто помогал Азату Перуашеву в Швейцарии, а теперь раскроем, кто руководил самим лидером ДПК «Аж Жол» в этой спецоперации. Думаем, вряд ли кого удивит, что шефом Азата Турлыбекулы был Тимур Кулибаев, средний зять Нурсултана Назарбаева.

Для начала публикуем письмо «Михаила Иванова» некоему Сергею Ахметову на почтовый ящик «Sekesha2009@gmail.com». В данном случае Сергей Ахметов (ручаться, что это подлинное имя и фамилия, мы не можем) является посредником в переписке Перуашева с Кулибаевым — младшим.

Письмо датировано 5 июля 2012 года и содержит в себе два документа: «Видение основных подходов по внедрению обязательного членства предпринимателей в НЭП «Атамекен» и «Проект предисловия Т.А.Кулибаева к сборнику выступлений и докладов А.Перуашева в период работы в НЭП «Атамекен».

Мы публикуем ниже только письмо и докладную записку, поскольку проект предисловия интереса не представляет.

Отправитель: **Михаил Иванов** patrik_vip@mail.ru
Тема: 2 записки по договоренности с Т.А.
Дата: 5 июля 2012 г., 14:47
Получатель: Sekesha2009@gmail.com



по обяз членству.docx



предисловие ТА к
сборнику П...ва 1.docx

Ниже текст записки.

"Вниманию Т.А.Кулибаева

Видение основных подходов по внедрению обязательного членства предпринимателей в НЭП «Атамекен»

I. Данная тема обсуждается достаточно продолжительное время, поэтому позиции основных заинтересованных сторон и их аргументы достаточно известны.

Введение обязательного членства, безусловно, будет способствовать обеспечению компетенции и ресурсов НЭП «Атамекен» по формированию и выражению консолидированных интересов бизнес-сообщества в государственной экономической политике и диалоге с правительством.

В этой связи, к **убежденным сторонникам** обязательного членства относятся персоны, составлявшие основной костяк НЭП с момента образования Союза «Атамекен»: В.Розинов, Н.Тлеубаев, А.Попелюшко, С.Аханов, М.Пшембаев, Н.Радостовец, Л.Худова, Н.Глухов и др.

Как правило, данная группа опирается на представителей крупного и среднего бизнеса. Их позиция продиктована прагматическими соображениями: решая собственные вопросы, они в любом случае участвуют в деятельности и расходах бизнес-ассоциаций. Поэтому они заинтересованы в распределении затрат на всех участников, пользующихся плодами их деятельности.

Существует группа лидеров бизнес-ассоциаций, выступающих **резко против** обязательного членства. Эти люди **имеют определённую популярность**, выражая заинтересованность в сохранении нынешней ситуации, когда основная часть предпринимателей, что называется, «на халяву» пользуется плодами деятельности своих более ответственных коллег: С.Султанов (ФармМедИндустрия), Т.Акуов (НАП), К.Байкенов (Конфедерация работодателей), Р.Шайкенова (Туристическая ассоциация), руководители ряда областных ассоциаций: В.Ямбаев (г.Алматы), Г.Казанцева (ВКО), Г.Курбанбаева (Карагандинская обл.), пользующиеся поддержкой местной прессы лидеры ассоциаций Костанайской, Западно-Казахстанской и ряда других областей.

Как правило, они выражают иждивенческие интересы малого бизнеса либо отдельных компаний, что обуславливает их популярность у мелкой предпринимательской массы и в региональных СМИ.

Несколько особняком стоят такие фигуры, как отдельные областные ТПП, Форум предпринимателей (Р.Баталов, М.Палташева, Г.Куанганова), и ряд других, которые

внешне поддерживая обязательное членство, могут противиться усилению «Атамекена».

Помимо общей демагогии («неконституционность», «монополизация» и т.д.), **можно назвать 5 основных реальных мотивов противников обязательного членства**, это:

- 1). — популизм, стремление показать себя защитником малого предпринимательства перед «засильем олигархов» и «дополнительными налогами» в виде обязательных взносов;
- 2). — опасения потерять собственную клиентскую базу и финансовые доходы вследствие перетока членов и членских взносов в НЭП «Атамекен» (например, Независимая ассоциация предпринимателей);
- 3). — нежелание платить самим членские взносы собственным конкурентам в лице НЭП «Атамекен»;
- 4). — опасения лишиться определенного общественного статуса, что позволяет встречаться с министрами, акимами, светиться в прессе и т.д., в качестве «лидеров бизнеса»;
- 5). — опасения лишиться хоть и туманной, но всё же остававшейся перспективы когда-нибудь выстроить обязательное членство под собственным руководством.

Позиция основной массы предпринимателей по отношению к обязательному членству всегда была отрицательной, что связано с **нежеланием платить за что-либо в принципе**. Как показывает опыт, это настроение доминирует среди основной части МСБ, и по мере обострения спора, может принять **публичную и резкую форму**. Подавляющая часть предпринимателей воспринимает обязательное членство не более как **дополнительный налог и давление крупного бизнеса**.

По нашим оценкам, в ассоциациях состоит лишь около 5% от общего числа всех предпринимателей, т.е. более 90% из них предпочитают никуда не входить и никому не платить.

Исходя из имеющегося опыта, **противостояние с их стороны будет носить крайне ожесточённый и скандальный характер**, в чём их поддерживает ряд депутатов парламента и СМИ, включая интернет-издания.

Как показывает обсуждение вопроса, **в интернете уже начинают преобладать негативные оценки, в т.ч. персонально в привязке к руководству палаты**.

1. На основе вышеизложенного, предлагаются следующие **базовые подходы**:

- Для избежания обвинений в монополизации, отказаться от прямого членства предпринимателей в НЭП «Атамекен».
- Ввести **двухступенчатую систему обязательного членства на базе добровольности**:
 - а) обязательное членство предпринимателей в ассоциациях;
 - б) обязательное членство ассоциаций в НЭП «Атамекен»;
 - в) сохранение за предпринимателями права свободного выбора **любых** ассоциаций по своему усмотрению.
- Предусмотреть, что сбор членских взносов осуществляет не «Атамекен» (во избежание негативной реакции), но и не ассоциации (которые будут блокировать отчисления НЭП),

а налоговые органы.

При этом, определённая, но **не очень большая часть взносов (20—25%) должна сразу перечисляться НЭП**. В дальнейшем, при стабилизации системы (в течение 2—3 лет), можно будет пересмотреть это соотношение (увеличить долю НЭП), но сейчас это вызовет резкое неприятие.

Тем самым,

А) Обеспечивается вертикальная система членства и взносов: каждый предприниматель становится **ассоциированным** членом НЭП, при этом,

Б) Сам «Атамекен» уводится из-под обвинений в монополизации и поборах

В) Создается реальная основа для перевербовки и вовлечения в систему даже противников обязательного членства. Ассоциации из потенциальных оппонентов становятся основными проводниками проекта, поскольку у них появляется возможность получить свою часть взносов.

Г) Стимулируется конкуренция ассоциаций за предпринимателей и их взносы, в этой связи они будут вынуждены работать более эффективно и активно, поддерживая и консолидируя своих коллег. «Атамекен» при этом выполняет роль арбитра, находясь над схваткой.

Д) Аккумуляция в НЭП 20—25% всех взносов позволит финансировать всю структуру Палаты, включая выстраивание областных филиалов, **независимых от местных региональных ассоциаций**, что крайне важно с точки зрения проведения единой политики Палаты на всей территории страны.

В этих же целях необходимо **восстановить Правления областных филиалов Палаты** с тем, чтобы туда входили не только наёмные работники НЭП (которые не смогут пользоваться авторитетом среди бизнесменов), но и сами лидеры местного бизнес-сообщества.

Тактические соображения:

- Как показывает опыт, **наиболее близкими и надежными союзниками НЭП являются отраслевые и межотраслевые ассоциации**; тогда как областные союзы предпринимателей находятся под контролем местных властей и нередко используются ими в собственных целях.

В этой связи, необходимо создание некоторых преференций для членства в отраслевых союзах: например, закрепить, что **членами отраслевых союзов могут быть предприниматели любого уровня**; а членами региональных (областных, городских, районных) — **только представители малого бизнеса**.

- Отказаться от широкого общественного обсуждения обязательного членства. **Любые «референдумы» и «общие голосования» по этой теме мы проиграем массе мелких «халывщиков».**

Нужно лишь создать видимость широкого обсуждения через 3—4 круглых стола, но без слишком широкого освещения в СМИ. Иначе начнутся потоки «ходовков» и писем в АП, КПМ, Парламент.

Специфика прохождения законопроектов в парламенте такова, что стремясь получить все свои пожелания, мы можем сорвать введение обязательного членства как таковое в принципе. И тогда на ближайшие годы эту идею придется отложить.

Поэтому нельзя ни в коем случае упустить эту возможность внедрения обязательного членства! Поэтому нужно:

Подготовить 2 пакета поправок в законодательство:

- **первый** - минимальные поправки, которые не встретят особых возражений (двухступенчатая система на базе добровольности, сбор членских взносов за налоговыми органами, распределение взносов ассоциации/»Атамекен«);
- **второй** - развернутый, со всеми другими позициями.

Первый пакет должен идти через правительство. По мере его рассмотрения, наши депутаты будут вносить дополнения **из второго (более широкого) пакета**, в виде депутатской инициативы. Тогда, если наши оппоненты смогут заблокировать некоторые вопросы, это не отразится на принятии обязательно членства в целом.

Более того, по ходу дискуссии в парламенте мы сможем «торговаться» по поводу «более жесткой или более мягкой» редакции, на условиях принятия обязательного членства в принципе.

И после его принятия, даже в самом усеченном виде, в последующие 2—3 года сможем «нарастить» все необходимые поправки для его полноценной реализации".

В тот же день 5 июля Сергей Ахметов ответил Азату Перуашеву: «получил, спасибо».

Отправитель: **сергей ахметов** sekesh2009@gmail.com

Тема: **Re: 2 записки по договоренности с Т.А.**

Дата: 5 июля 2012 г., 15:53

Получатель: **Михаил Иванов** patrik_vip@mail.ru



получил, спасибо

2012/7/5 Михаил Иванов <patrik_vip@mail.ru>

15 июня 2013 года лидер ДПК «Ак Жол» отправил Сергею Ахметову письмо следующего содержания: «Секе, прошу согласовать с ТА текст запроса в парламенте Швейцарии от наших коллег. Прошу обратить его внимание, что они согласились заменить тему прав человека на поддержку парламентской оппозиции в лице Ак жола. Решение нужно срочное, на днях у них заканчивается парламентская сессия».



Отправитель: **Михаил Иванов** patrik_vip@mail.ru
 Тема: Fwd: Re: Actions in Swiss Parliament
 Дата: 15 июня 2013 г., 13:09
 Получатель: **Sekesha2009** sekesha2009@gmail.com

Секе, прошу согласовать с ТА текст запроса в парламенте Швейцарии от наших коллег. Прошу обратить его внимание, что они согласились заменить тему прав человека на поддержку парламентской оппозиции в лице Ак жола. Решение нужно срочное, на днях у них заканчивается парламентская сессия

----- Пересылаемое сообщение -----

От кого: Dmitry Belousov <dmitry.belousov@hotmail.com>
 Кому: "patrik_vip@mail.ru" <patrik_vip@mail.ru>

Дата: Суббота, 15 июня 2013, 10:50 +06:00
 Тема: RE: Actions in Swiss Parliament

Азат Турлыбекович,
 финальный текст депутатских запросов - без упоминания "прав человека" и со ссылками на "парламентскую оппозицию" и конкретно на "партию Ак Жол".
 Посмотрите еще раз и дайте знать ваше мнение - если мы движемся, то Марии нужно отправить тексты запросов как можно быстрее, чтобы успеть их озвучить в последнюю неделю работы летней сессии парламента.
 Спасибо,
 Дмитрий

 From: patrik_vip@mail.ru
 To: dmitry.belousov@hotmail.com
 Subject: Re: Fwd: Actions in Swiss Parliament
 Date: Tue, 11 Jun 2013 08:12:39 +0400

Воскресенье, 9 июня 2013, 12:31 +06:00 от Dmitry Belousov
 <dmitry.belousov@hotmail.com>:

Азат Турлыбекович,
 Проекты (депутатских запросов от Кристи Марквальдер в рамках Комитета по международным вопросам (с первого по третий) и на сессии Парламента (четвертый)).
 Я пока не выяснил - первые три вопроса это версии одного и того же запроса или предложение по трем разным обращениям. Как только Мария ответит- дам вам знать.
 Дима

--
 Михаил Иванов

--
 Михаил Иванов



вопросы в парламенте
 швейцарии...2013.docx

Ниже проект запроса.

"Вопросы Комитету по Международным делам (КМД) Национального Совета Парламента Швейцарии от депутата Парламента Кристи Марквальдер (Либеральная партия Швейцарии):

Предложение по вопросу Казахстана 1:

В середине апреля Федеральный Консул Швейцарии г-н Шнайдер-Амманн посетил Астану с целью укрепления отношений между Швейцарией и Казахстаном. В Швейцарию

приезжали с рабочим визитом представители Министерства экономики Казахстана. Это свидетельствует о развитии не только экономических, но и политических отношений между нашими странами.

Как Швейцария планирует поддерживать дальнейшее развитие этих отношений, а также усилий по дальнейшей демократизации в стране?

Предложение по вопросу Казахстана 2:

В средствах массовой информации все больше появляется материалов о Викторе Храпунове, против которого в настоящее время идут юридические действия по вопросам отмывания денег.

Каков статус этих юридических действий в настоящее время, и каким образом федеральная прокуратура вовлечена в этот процесс?

Предложение по вопросу Казахстана 3:

Недавно юридический процесс по поводу украденных средств из национального бюджета Чешской Республики начался в Беллинзоне. Федеральная прокуратура Швейцарии пригласила Чешское Правительство участвовать в этом процессе в статусе потерпевшей стороны и частного расследователя. Как оказалось, несколько обращений в Чешскую Республику из Швейцарии остались без ответа в установленные сроки. В результате Чешская Республика больше не в состоянии востребовать 660 миллионов швейцарских франков, конфискованных федеральной прокуратурой Швейцарии. Где сегодня находятся эти деньги?

Будет ли федеральная прокуратура Швейцарии действовать таким же образом в похожих случаях, например в Казахстане?

Предложения по запросу на сессии Парламента:

Предложение по вопросу Казахстана 4:

Экономические отношения между Швейцарией и Казахстаном стали реальностью из-за потребностях Швейцарии в сырой нефти. Эти отношения усиливаются и расширяются в другие области, что является положительным фактором. Экономика Казахстана обладает большим потенциалом для дальнейшего роста. В то же время, эта страна сделала серьезные усилия по развитию своих политических институтов — впервые в истории Казахстана легитимная парламентская оппозиция — партия Ак Жол — получила места в Парламенте. Вопросы развития демократии и парламентаризма являются традиционно важной темой для Швейцарии. Страна занимает очень твердую позицию в вопросах уважения и поддержки свободы политических мнений и парламентской оппозиции уже долгое время.

1. Какими действиями Швейцария поддерживает развитие парламентаризма в Казахстане?
2. Какими действиями Швейцария поддерживает Казахстан в вопросах усиления процесса демократизации в этой стране. Насколько далеко идет вовлечение Швейцарии в этот вопрос?
3. Какими действиями Швейцария поддерживает Казахстан в его борьбе с коррупцией?
4. Каким образом и используя какие каналы идет двусторонний диалог между Швейцарией и Казахстаном?
5. В этой связи, как ведется диалог в рамках ОБСЕ? Казахстан является членом ОБСЕ и Швейцария станет председателем в 2014 году.

(этот шестой пункт уходит из этого запроса в связи с тем, что он полностью повторяет вопрос 2 указанный выше)".

15 же июня Азат Перуашев написал через Сергея Ахметова: «Передайте пож., что в том письме только первый шаг, поэтому он только обозначает проблему. Затем последуют другие запросы и действия, которые будут этот вопрос ставить по нарастающей, более акцентированно. Азат".

Отправитель: **Михаил Иванов** patrik_vip@mail.ru
Тема:
Дата: 15 июня 2013 г., 13:16
Получатель: **Sekesha2009** sekesha2009@gmail.com



Передайте пож., что в том письме только первый шаг, поэтому он только обозначает проблему. Затем последуют другие запросы и действия, которые будут этот вопрос ставить по нарастающей, более акцентированно

--
Азат

А 5 июля 2013 года лидер Демократической партии Казахстана «Ак Жол» отчитался перед Тимуром Кулибаевым о проделанной работе — переслал Сергею Ахметову письмо, полученное им от Дмитрия Белоусова.

Цитируем содержание последнего:

«Азат Турлыбекович,

В соответствии с договоренностью направляю вам следующую информацию (три файла):

- краткий отчет о проделанной работе консультантом — г-жой Марией-Луизой Бауманн (Burson Marsteller) с февраля по июнь 2013 года на русском языке;
- презентацию на английском с отчетом о проделанной работе, подготовленным Марией;
- копия оригинального текста депутатского запроса на бланке Парламента (на немецком языке);

Перевод запроса — полностью дан в отчете о работе на русском языке, также там представлены переводы трех депутатских вопросов, озвученных на заседании Комитета по международным делам.

С уважением, Дмитрий"

Поскольку краткого отчета в послании почему-то не оказалось, возможно он был выслан отдельно.

Ниже публикуем само письмо и презентацию на английском языке о проделанной работе.

Отправитель: **Михаил Иванов** patrik_vip@mail.ru

Тема: К сведению Т.А. оригинал депутатского запроса и перевод

Дата: 5 июля 2013 г., 8:38

Получатель: **Sekesha2009** sekesha2009@gmail.com



----- Пересылаемое сообщение -----

От кого: Dmitry Belousov <dmitry.belousov@hotmail.com>

Кому: "patrik_vip@mail.ru" <patrik_vip@mail.ru>

Дата: Пятница, 5 июля 2013, 5:55 +06:00

Тема: Отчет по работе, оригинал депутатского запроса и перевод

Азат Турлыбекович,

В соответствии с договоренностью направляю вам следующую информацию (три файла):

- краткий отчет о проделанной работе консультантом - г-жой Марией-Луизой Бауманн (Burson Marsteller) с февраля по июнь 2013 года на русском языке;
- презентацию на английском с отчетом о проделанной работе, подготовленным Марией;
- копия оригинального текста депутатского запроса на бланке Парламента (на немецком языке);

Перевод запроса - полностью дан в отчете о работе на русском языке, также там представлены переводы трех депутатских вопросов, озвученных на заседании Комитета по международным делам.

С уважением,

Дмитрий

--

Михаил Иванов



оригинал депутатского
запроса на...енарке.pdf



презентация с отчетом
о работе н...йском.pptx



NATIONALRAT
CONSEIL NATIONAL
CONSIGLIO NAZIONALE

Nr. 13.3594
N°
N. 

Datum:
Date :
Data : 2.6.13

Art des Vorstosses:	Type d'intervention :	Tipo d'intervento :
<input type="radio"/> Parlamentarische Initiative	<i>Initiative parlementaire</i>	<i>Iniziativa parlamentare</i>
<input type="radio"/> Motion	<i>Motion</i>	<i>Mozione</i>
<input type="radio"/> Postulat	<i>Postulat</i>	<i>Postulato</i>
<input checked="" type="radio"/> Interpellation	<i>Interpellation</i>	<i>Interpellanza</i>
<input type="radio"/> Dringliche Interpellation	<i>Interpellation urgente</i>	<i>Interpellanza urgente</i>
<input type="radio"/> Anfrage	<i>Question</i>	<i>Interrogazione</i>
<input type="radio"/> Dringliche Anfrage	<i>Question urgente</i>	<i>Interrogazione urgente</i>
<input type="radio"/> Fragestunde	<i>Heure des questions</i>	<i>Ora delle domande</i>

Bitte unterzeichnetes Original dem Ratssekretariat abgeben und den Text zusätzlich via Email weiterleiten:
 Prière de déposer l'original signé auprès du secrétariat du Conseil et, en plus, d'envoyer le texte par messagerie électronique à :
 Vi preghiamo di consegnare l'originale firmato alla Segreteria del Consiglio e di inviare il testo tramite messaggia elettronica:

zs.kanzlei@parl.admin.ch

Urheber/in - Auteur - Autore

Christa Markwalder

Unterschrift - Signature - Firma

Titel - Titre - Titolo

Weiterentwicklung der Beziehungen zu Kasachstan

Text/Begründung - Texte/Développement - Testo/Motivazione

1763 / 2400

Die wirtschaftlichen Beziehungen zwischen der Schweiz und Kasachstan sind schon nur wegen des Rohölbedarfs unseres Landes und weil Kasachstan Mitglied der schweizerischen Stimmrechtsgruppe in den Bretton-Woods Institutionen ist gegeben. Sie werden nach und nach intensiviert und auf andere Bereiche ausgedehnt. Das ist erfreulich, denn Kasachstan verfügt über ein signifikantes Potenzial für weiteres Wirtschaftswachstum.

Das Land hat auch erste Anstrengungen unternommen, um seine politischen Institutionen zu entwickeln- so nimmt zum ersten Mal in der Geschichte Kasachstans eine legitimierte Opposition, die AkZhol Partei, im Parlament Einsitz. Auch das ist erfreulich.

Es stellen sich dennoch einige Fragen, denn die Entwicklung rechtsstaatlicher Institutionen und demokratischer Rechte sind für die Schweiz traditionell und weltweit von grösster Wichtigkeit. Unser Land gewichtet die politische Meinungsfreiheit und die Respektierung von Minderheiten und Opposition sehr hoch.

1. Wie weit und mit welchen Massnahmen setzt sich die Schweiz für die Entwicklung der demokratischen

Mitunterzeichner: Die aktuelle Liste ist gedruckt verfügbar im Ratssaal (Session) und im Zentralen Sekretariat.
 Elektronisch: auf den PCs, welche für Ratsmitglieder zugänglich sind.

Cosignataires: La liste actuelle imprimée est disponible dans la salle du conseil (session) et au secrétariat central, la version électronique se trouve sur les PC à disposition des parlementaires.

Cofirmatari: La lista attuale è disponibile nelle sale dei Consigli, presso la Segreteria centrale e su ogni computer a disposizione dei parlamentari.

Institutionen und in Kasachstan ein?

2. Wie weit und mit welchen Massnahmen unterstützt die Schweiz Kasachstan, damit der Demokratisierungsprozess innerhalb des Landes vorangetrieben wird?
3. Wie weit und mit welchen Massnahmen unterstützt die Schweiz Kasachstan im Zusammenhang mit der Korruptionsbekämpfung?
4. Wie und auf welchen Kanälen wird der bilaterale Dialog geführt?
5. Wie wird dazu der Dialog innerhalb der OSZE geführt? Kasachstan ist Mitglied der OSZE und die Schweiz soll hier im Jahr 2014 den Vorsitz übernehmen.
6. Wie ist der Stand im Verfahren gegen Viktor und Leila Krapunov und inwiefern belastet dieser Fall die Beziehungen der Schweiz zu Kasachstan?

И в завершение еще один отчет лидера Демократической партии Казахстана «Ак Жол» Азата Перуашева перед средним зятем «лидера нации» о своих действиях в Швейцарии против семьи Виктора Храпунова.

Письмо датировано 30 сентября 2014 года и отправлено тому же Сергею Ахметову на ящик «Sekesha2009@gmail.com». Цитируем: «направляем текст и перевод запроса, подписанного депутатами разных партий Швейцарского парламента по делу Храпунова. С уважением, Азат».

Отправитель: **Михаил Иванов** patrik_vip@mail.ru
Тема: для сведения ТА
Дата: 30 сентября 2014 г., 16:45
Получатель: Sekesha2009 sekeshha2009@gmail.com



направляем текст и перевод запроса, подписанного депутатами разных партий Швейцарского парламента по делу Храпунова
С уважением, Азат



NATIONALRAT
CONSEIL NATIONAL
CONSIGLIO NAZIONALE

Nr.
N°
N.

Datum:
Date :
Data :

Art des Vorstosses:	Type d'intervention :	Tipo d'intervento :
<input type="radio"/> Parlamentarische Initiative	<i>Initiative parlementaire</i>	<i>Iniziativa parlamentare</i>
<input type="radio"/> Motion	<i>Motion</i>	<i>Mozione</i>
<input type="radio"/> Postulat	<i>Postulat</i>	<i>Postulato</i>
<input checked="" type="radio"/> Interpellation	<i>Interpellation</i>	<i>Interpellanza</i>
<input type="radio"/> Dringliche Interpellation	<i>Interpellation urgente</i>	<i>Interpellanza urgente</i>
<input type="radio"/> Anfrage	<i>Question</i>	<i>Interrogazione</i>
<input type="radio"/> Dringliche Anfrage	<i>Question urgente</i>	<i>Interrogazione urgente</i>
<input type="radio"/> Fragestunde	<i>Heure des questions</i>	<i>Ora delle domande</i>

Urheber/in

Unterschrift

Titel

Text

2376 / 2400

Die Schweiz bemüht sich seit Jahren zu verhindern, dass ihr Finanzplatz als Hafen für unrechtmässig erworbene Vermögenswerte missbraucht wird und Gelder über Schweizer Firmen und Immobilien gewaschen werden. Trotzdem finden sich gerade am Genfersee zahlreiche Ausländer aus Kasachstan, Usbekistan und anderen früheren Sowjetrepubliken, die ihr Geld – oder das Geld des Volkes – in Luxusimmobilien investiert haben. Um dieses zu waschen, setzt man oft komplizierte Firmenkonstrukte ein.

Ein Beispiel dafür ist Viktor Chrapunow, Oberhaupt eines Clans, der sich in Kasachstan mutmasslich an Hunderten von Millionen Franken Staatsgeldern vergriffen und diese ins Ausland geschafft hat. In einem Rechtshilfegesuch aus Kasachstan vom Februar 2012 wird dargelegt, wie das veruntreute Geld in die Schweiz gebracht und hier in einem komplizierten Firmengeflecht gewaschen wurde. Die Genfer Staatsanwaltschaft lässt sich mit ihren Ermittlungen übermässig Zeit. So können Chrapunow und sein Umfeld mit Hilfe von Schweizer Handlangern weiterhin über das Vermögen verfügen und haben es teilweise auch schon ins Ausland verschoben. Es stellen sich folgende Fragen:

1. Was unternimmt der Bundesrat, um zu verhindern, dass unrechtmässig erworbene Vermögenswerte in die Schweiz gelangen und hier durch Immobilientransaktionen gewaschen werden?
2. Wie ist es möglich, dass Personen, die der Geldwäscherei beschuldigt sind und auf der Fahndungsliste von Interpol aufgeführt werden, in der Schweiz Asyl erhalten können?

Mitunterzeichnende: Die aktuelle Liste steht den Ratsmitgliedern elektronisch zur Verfügung und liegt gedruckt im Ratssaal (Sessionen) und im Zentralen Sekretariat auf.
 Cosignataires: La liste actuelle est à la disposition des députés au format électronique. Une version imprimée est disponible en salle du conseil (durant les sessions) et au Secrétariat central.
 Cofirmatari: La lista attuale è a disposizione dei deputati in formato elettronico. Una versione stampata è disponibile nella sala del Consiglio (durante le sessioni) e presso la Segreteria centrale.

Согласитесь, уважаемые читатели, что нет ничего удивительного в том, что огласка этих документов спровоцировала в Швейцарии громкий скандал. Читайте об этом в статьях [Как](#)

[казахских лоббистов поймали за руку](#), [Шпионаж в пользу казахской власти](#), [Казахи требуют денег с Кристи Марквальдер](#).

...Читайте также наши первые статьи этой серии: [Сага о Перуашеве: швейцарский вояж и связи с лоббистами](#), [Сага о Перуашеве: про счета для дантиста](#), [Сага о Перуашеве: про виллу в Анталии и любовь к шику](#), [Сага о Перуашеве: про золото партии и расходы "Ак Жола"](#).